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RELAZIONE N(1

TITOLO: 

circuito R C utilizzato come integratore

OGGETTO: 

integratore

STRUMENTI ADOPERATI: 

Oscilloscopio di tipo Hameg 100MHz oscilloscope HM 1005; bread board; generatore di segnale di tipo ITT istruments GX 240 METRIX. 
FORMULE

Ft = 1/(2(RC); R= 1/ (2( Ft C); Vm = (Vmax T1+ Vmin T2) / T; (>>T/2;   Fi >>Ft

ALUNNO: OTTAVIO MOZZONI   CLASSE: 4ATIEN              DATA:09/11/99

RELAZIONE

L’integratore da noi montato ci ha portato a delle conclusioni, che vi elencherò qui di seguito.

Quando (>>T\2 il segnale si trasforma da onda quadra in triangolare. Più grande è la costante di tempo rispetto a T/2 più la tensione in uscita triangolare è lineare. Integrare una funzione vuol dire trasformare una retta ad una funzione crescente. 

Secondo questi dati abbiamo realizzato la prima prova inserendo un segnale ad onda quadra in ingresso ottenendone così una triangolare. 

La seconda prova, applicata al circuito, è stata quella di notare la curva di risposta quando in ingresso mettevamo un’onda quadra ma con un duty cicle diverso.

Nell’ultima prova abbiamo provato a variare il segnale di ingresso mettendo un’onda sinusoidale anziché quadrata e come si possono vedere nei grafici abbiamo ottenuto risultati ottimali. 

